

山东德州市举办红色经典电影回顾展



本报讯 为庆祝中国共产党成立103周年、中华人民共和国成立75周年,深入学习贯彻习近平文化思想,传承红色基因,发挥红色电影的思想引领和教育作用。近日,由中共山东德州市委宣传部、德州市文化和旅游局、德州市文学艺术界联合会主办、德州市博物馆、德州市电影发行放映公司、德州市美术馆承办的“光影流转 红色传承”红色经典

电影回顾展在德州市博物馆开幕。本次展览分为红色经典主题展区、电影放映设备展区、电影资料展区、红色经典电影放映厅、沙家浜电影互动区五个部分,共展出展品近300件。通过展品,展现了电影从胶片放映到数字放映,从机械化到自动化的技术演变历程,宣传手段从手抄报到信息化的划时代变化。在展区还搭建了沙家浜电影互

动区,让观众从银幕场景到拍摄场景的体验,通过互动更直观的理解电影拍摄艺术。展览旨在通过电影海报、电影胶片、电影放映设备、老照片等档案资料重现经典,传承红色电影时代印记,展示德州市电影事业的发展历程。在普及电影知识、传播红色文化的同时,引导观众从红色电影中汲取团结奋进的精神力量,重温新中国成立以来各时代红色经典电影的艺术魅力与光影成就。

展览期间还同步推出了红色经典电影展映活动,将放映《建党伟业》《开国大典》《我和我的祖国》等反映中华人民共和国光辉历程、伟大成就的33部红色经典影片,每天在展厅内的红色经典电影放映厅定时播放两场。

自展览开幕以来,社会各界广泛关注,反响热烈,市直多个部门、单位组织党员干部职工前来参观。大家纷纷表示,要把观展成果转化为做好工作的强大动力,汇聚起干事创业的团结奋进力量。

(德州市电影发行放映公司供稿)

江苏太仓：“电影+课程”赋能学生全面发展

本报讯 近年来,江苏太仓市积极响应群众多样化、个性化的观影需求,创新推出“公益电影+”放映服务新模式,精心挑选涵盖党建、红色经典、军旅、乡村振兴等11大类题材共计400余部优秀影片,深入部队、校园、工地、企业及村社区,为广大市民奉上一道道精彩纷呈的“电影大餐”。其中,公益电影进校园活动尤为引人注目,成为太仓市加强青少年思想政治教育、促进全面发展的重要举措。

活动中,太仓市委宣传部(市电影局)、太仓市教育部门和苏州广电农村数字电影院线有限公司紧密合作,结合中小学语文课程教学进度,精心挑选一批与教材相契合的主题影片。通过“流动电影银幕”走进“固定校园课堂”的形式丰富校园文化生活,让学生在观影过程中潜移默化地接受了思想政治教育,树立了正确的审美观念,陶冶了高尚的道德情操,培育了深厚的民族情感。

通过“菜单式”选片和“预约化”放映,学生们自主投票选择的影片

都是他们感兴趣的,这种方式极大地提高了他们的参与度和学习积极性。太仓市实验小学老师陆晓程表示,电影进校园活动将书本上的知识以直观、生动的形式呈现在学生面前,帮助他们更好地理解和掌握知识,提升了文化素养。

为确保活动取得实效,太仓市委宣传部(市电影局)根据中宣部、教育部《关于加强中小学影视教育的指导意见》,在苏州市委宣传部的指导和苏州广电农村数字电影院线的协助下,结合全市中小学教学进度,从各年级语文课本中精选了9篇重点课文,并为每篇课文推荐了5至6部主题影片,建立了丰富的教学影片资源库。针对不同年龄段的学生,还精心准备了不同类型的影片,包括动画电影、根据真实故事改编的电影以及红色经典题材电影等,以满足不同孩子的需求,确保活动既有教育意义又充满趣味性。

据悉,公益电影进校园活动计划2024年全年面向太仓全市63所中小学学校放映公益电影200余场,确保每名孩子每学期至少能免费观

看两场优秀影片。这一举措不仅丰富了学生的课余时间,还为他们提供了了解历史、提升素养、感悟人生的机会。

公益电影进校园活动是太仓市持续深化公益电影放映工作的一个生动缩影。去年以来,太仓市加快推进室内固定放映点标准化建设,深入开展“光影走基层 文明实践行”“喜迎二十大 纳凉电影会”等优秀影片“五进”公益展映活动近3000余场,惠及群众32万余人。这些活动通过精美丰盛的光影“大餐”,生动讲述了中国共产党故事,展现了新时代伟大成就,有效激发了干部群众爱党、爱国、爱社会主义的情怀和投身现代化建设的豪情,为奋进新征程、建功新时代汇聚了强大力量。

未来,太仓市将创新服务方式,丰富影片内容,让更多群众享受到优质的文化大餐,营造更加积极向上、充满正能量的社会氛围。

(太仓市委宣传部【市电影局】、苏州广电农村数字电影院线有限公司供稿)

河北保定市东兴农村数字电影院线公司举行庆“七一”红色电影主题展映



本报讯 为庆祝中国共产党成立103周年,保定市东兴电影院线在河北省电影局、保定市委宣传部电影处指导下,组织开展庆“七一”红色电影主题展映活动,引导广大群众以“影”为媒,以史为鉴,从红色电影中汲取智慧和力量,汇聚团结奋进的精神动力。

为庆祝“七一”建党节到来,保定市东兴院线公司组织所辖县、市、区共计13个工作站开展庆“七一”红色电影主题展映活动,为了给广大群众呈

现更加丰富多彩的红色电影文化盛宴,保定市东兴院线公司精心选取了《碧海红波》《1921》《英雄儿女》《军令状》《渡江侦察记》《巧奔妙逃》等多部优秀国产红色影片。

“影片经典、播放效果好,和大家在一起看电影、消暑,我很开心。”居民王先生分享了自己的观影感受。为庆祝中国共产党成立103周年,6月27日,公益电影《碧海红波》在高碑店市英伦名郡社区小广场放映。

7月1日,白沟放映队在水晶城小区放映红色电影《军令状》。活动现场,工作人员早早挂起幕布,调试好设备,一切就绪等待居民朋友的到来。夜幕降临,晚上八点半电影准时放映。影片中惊心动魄的战斗场景和紧张刺激的剧情,让观众们屏息凝神,生怕错过任何一个精彩瞬间。每当战士们完成一次艰难的任务,现场都会爆发出掌声和欢呼声。当电影结束时,大家还仍然沉浸在剧情中,互相讨论着影片的情节——“这部电影太精彩了,我们的中国共产党真的是坚韧无畏啊!”

本次“七一”建党节期间电影展映活动自6月底开始,持续至7月底,活动覆盖保定市13个县、市、区各个社区、广场。共计放映20场。

作为公共文化服务工程的重要一环,同时电影放映工程也是保定市一项重要的文化惠民工程。公司将努力把保定市的公益电影“小银幕”打造成乡村振兴、新时代文明实践城市“大舞台”,更好满足保定人民多元化、多样化需求,积极推进公共文化服务均等化,为广大群众提供更好的文化服务。

(保定市东兴农村数字电影院线有限公司供稿)



2024年第30周农村电影市场点评

农村流动数字电影市场(2024年7月19日—2024年7月25日):

据统计,当前国家电影数字节目交易平台(www.dfcc.org.cn)可供订购影片近5100部,其中2022年以来出品的影片超380部。2024年第30周全国有31个省区市的193条农村电影院线订购影片1697部,共计约33万场。

订购方面,16条院线订购影片过百部,9条院线订购影片过万场。综合放映数据来看,上海浦东农村数字电影院线、安徽省新安农村数字电影院线、重庆市惠民农村数字电影院线、福建省中兴农村数字电影院线等较好地落实了“少量多次”的订片方式,为基层观众提供多元化观影选择。

放映方面,4条院线回传放映卡超300次,其中上海东方永乐农村数字电影院线的回传卡次数相较于上周显著提高,以330余次的成绩收获回传卡次数亚军。3条院线回传放映场次过万场,其中烟台市农村数字电影院线以1.2万余场的成绩位列前三。

故事片订购方面,《双山阻击战》《深山狙击》等抗日战争片收到较多关注。这些影片展现了中国军民视死如归、血战到底的英雄气概,为即将到来的八一建军节营造了良好的文化氛围。同时,过亿影片《末路狂花钱》持续热在基层,以6000余场的订购成绩进入故事片排行榜前三。

科教片订购方面,《老年人网瘾需警惕》荣摘本周周冠。这部科教片于今年6月登陆国家电影数字节目交易平台,介绍了老年人网络成瘾的原因、网瘾对老年人身体及心理层面上的危害、如何合理使用网络等知识,欢迎各大院线关注。

在暑假来临之际,为广大师生送去《儿童安全小剧场》等科教影片,让同学们在观看电影的同时学到安全常识、树立安全意识。此外,院线“定制化”地为不同年龄阶段的青少年精选爱国题材影片80余部,其中包含《宋庄战地》《雄狮少年》《新猪猪侠大电影·超级赛车》《可可小爱之绿水青山共享共建》等经典影片,通过观影将爱国主义教育、安全教育、科普教育与学校思政教育有机结合。

北京门头沟区文化和旅游局、区公共文化中心、东辛房街道办事处处于近日成功举办了公益放映进校园活动,精心挑选了一系列适合学生幼儿观看的动画片和科普教育片。小朋友们不仅享受到了视觉和听觉上的盛宴,还学到了很多新知识,如动物的生活习性、自然界的奥秘等。此次活动不仅得到了师生及家长的热烈欢迎,也取得了显著的教育效果和社会反响。

多部纪录片登陆平台 用温暖观照现实

近期,多部纪录片登陆国家电影数字节目交易平台,用冷静

客观又不失温情的视角,呈现普通人在面对困难和挑战时的坚忍不拔,向观众传递向上的奋进力量。

《最后的,最初的》是国内首部聚焦临终关怀和临终陪伴的纪录片,真实记录了几位临终关怀志愿者的故事,他们在面临与死亡相关的人生困境时走近临终关怀,在陪伴临终者的过程中不仅学会面对死亡,更懂得了陪伴的意义,做到了“向死而生”。

《警师》真实记录了粤曲省级非遗传承人沈小梨和5名传统曲艺老师,教授30多名佛山视障儿童学习粤曲演唱和乐器演奏的感人故事。《警师》聚焦残障人士的社会生活与非遗传承的现实问题,为残障人士更好地融入社会、追求梦想,做出了积极的探索。

《被唤醒的土地》则讲述了在党中央乡村振兴政策推动下,广州市中新镇三星村被选为美丽乡村试点,村领导班着手对乡村进行全面提升,认真倾听群众心声,用自己的实际行动赢得村民们的信任和支持,让落后的村庄朝着美丽乡村的目标不断迈进。

(电影数字节目管理中心 田晴)

